

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). Самые неотложные вопросы решили обсудить Верховный Совет СССР за время, оставшееся до конца работы второй сессии парламента. 27 ноября депутаты вернулись к рассмотрению ряда законопроектов, обсуждавшихся на прошлой неделе и доработанных за-

тем в комитетах и комиссиях.

Верховный Совет СССР одобрил в первом чтении основные положения проекта Закона о печати и других средствах массовой информации и принял решение опубликовать его для широкого обсуждения. Дальнейшая доработка документа поручена соответствующим

парламентским комитетам.

Депутаты приняли постановление о неотложных мерах экологического оздоровления страны. Верховный Совет одобрил также проекты Законов о статусе народных депутатов в СССР и о порядке отзыва народного депутата СССР. Они внесены на рассмотрение второго Съезда народных депутатов СССР.

На вечернем заседании был принят Закон СССР «Об экономической самостоятельности Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР».

Депутаты одобрили в первом чтении основные положения проекта основ законодательства Союза ССР и союзных республик о земле, поручили соответствующим комитетам Верховного Совета доработать его и затем опубликовать для всенародного обсуждения.

рение второго Съезда народных депутатов СССР.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС СОСТОЯЛСЯ ВО ВТОРНИК, 28 НОЯБРЯ

С ДОКЛАДОМ «Об организаторской и массово-политической работе городской партийной организации по подготовке к выборам в республиканский и местные Советы народных депутатов» выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ Е. Н. Мишенин, начальник управления НПО «Прокопьевскгидроуголь» В. И. Савилов, секретарь парткома шахты «Зенковская» В. Л. Сарапулов.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Утверждена предвыборная платформа прокопьевской городской партийной организации.

Пленум заслушал информацию о ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и задачах городской партийной организации по активизации этой работы.

Пленум утвердил за-





**ПЕРВЫЙ** участок третьего строительного управления домостроительного комбината монтирует жилые дома новой серии. Несмотря на трудности, связанные с некомплектной поставкой деталей домостроения, коллектив старается строить качественно.

Бригада С. Ососкова монтирует 100-квартирный дом для рабочих «Электромашины», по улице Краснокаменской. Осталось собрать две блок-секции.

На снимке: монтажник Сергей Трезер и электросварщик Павел Востриков из бригады С. Ососкова.

Фото Н. Бабаринского.

ЧТО ДАЛА производству такая форма распространения научных разработок? Об этом мы попросили рассказать главного технologа дирекции по науке объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. А. ЗАХАРОВА:

— Проведенный в прошлом году конкурс-аукцион выявил ряд технических решений. Работы, которым были присуждены призовые места, успешно внедряются в производство. В числе тех, которые значительно облегчат труд шахтеров, — легкий скрепер (так называемый «помощник проходчика»). Его автор — заместитель директора по науке объединения А. Г. Синкин. В настоящее время скрепер изготавливают на экспериментальных заводах

## От идеи до внедрения

# Раз, два, три... Продано!

ГОД ПРОШЕЛ С ТЕХ ПОР, КАК СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ АУКЦИОН НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ИДЕЙ

КузНИИ и «Сибгипромаш».

Автоматическая линия по выпуску решетчатой затяжки, идея которой заняла второе место на аукционе, подготовлена к работе на шахте имени Дзержинского. На днях пройдут испытания на шахте «Зенковская» очистного комбайна КБВУ Жигулёвина, который был удостоен поощрительной премии.

Для решения сложных проблем производства были созданы два творческих клуба — в КузНИИ и во ВНИИгидроуголь. Их члены выполнили не-

мало задач по совершенствованию технологии и проведению подготовительных выработок, разработке шитовых перекрытий, внедрение которых предполагается на шахтах в ближайшее время. Творческие группы предприятий создали средства механизации очистки рельсовых канав для сточных вод на шахтах «Коксовая» и имени Ворошилова.

— Алексей Александрович, в каком направлении предполагаете вести внедрение новых идей в производство в дальнейшем?

— Ясно, что без повышения производительности труда не может быть решена ни одна из задач производства. Обновить это производство возможно лишь, создавая новые технологические процессы. И практика показала, что наиболее эффективной формой работы здесь являются конкурсы-аукционы. 12 — 13 декабря в здании КузНИИ НПО «Прокопьевскгидроуголь» проводится такой аукцион под девизом «К процессу угледобычи — через снижение расходов лес-

народного образования В. А. Мелер, директор по экономике НПО «Прокопьевскгидроуголь» В. Н. Николайчик, первый секретарь Зенковского райкома КПСС В. И. Поварницы, председатель городского совета ветеранов войны и труда Ф. В. Гладких, директор фарфорового завода А. С. Апкарян, директор музыкального училища Н. П. Алучина, секретарь партийной организации ШСУ

ской партийной организаций.

Пленум заслушал информацию о ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и задачах городской партийной организации по активизации этой работы.

Пленум утвердил заведующим отделом организационно-партийной работы горкома КПСС В. А. Касаткина.

## Извещения

**2 ДЕКАБРЯ** в 9 часов в помещении Дворца культуры имени Маляковского состоится **XXVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РУДНИЧНОГО РАЙОНА**.

Особенно напряженно работали водители автоколонны № 3, которую возглавляет А. С. Редаков. Автомобилисты бригады С. В. Завадько, работая в условиях хозрасчета, оперативно вызывают грузы.

В числе первых — бригада Ю. В. Котлярёва из автоколонны № 2.

**2 ДЕКАБРЯ** в 9 часов в помещении Дворца культуры имени Маляковского состоится **XXVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РУДНИЧНОГО РАЙОНА**.

Регистрация делегатов с 8 часов. Приглашаются все, кто желает принять участие в работе конференции.

**2 ДЕКАБРЯ** в 10 часов в помещении Дворца культуры имени Артема состоится **XXVIII КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА**.

Регистрация делегатов и приглашенных с 9 часов. Приглашаются все желающие.

**2 ДЕКАБРЯ** в 11 часов во Дворце культуры ПЗША состоятся совместное заседание избирателей клуба народного депутата В. М. Ильина и избирателей по месту жительства по выдвижению кандидатов в народные депутаты РСФСР (округ № 442) и в областной Совет народных депутатов.

Желающие выдвигать свои кандидатуры в кандидаты в народные депутаты РСФСР и в областной Совет народных депутатов должны подготовить краткие программы.

Приглашаются все желающие.

Записала  
Н. МИХАИЛОВА.

Их именами названы улицы

# КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА

РАССКАЗ О ЧЕЛОВЕКЕ, КОТОРЫЙ СТОЯЛ У ИСТОКОВ ТРАДИЦИИ ПРОКОПЬЕВСКИХ ГОРНЯКОВ

В 1935 ГОДУ первая группа шахтеров Кузбасса награждена орденами Ленина.

Среди них были начальник комбината «Кузбассуголь» М. П. Рухимович, управляющий Прокопьевским рудником Ф. Е. Овсянников, секретарь Прокопьевского горкома партии А. Я. Курганов, главный инженер шахты «З-8-бис», (ныне «Центральная») Г. С. Корсак и бригадир забойщиков этой же шахты И. А. Борисов.

Родился Иван Акимович Борисов в революционном 1905-м. В 1921

вместе с братьями приехал в Прокопьевск и начал работать на укладке пути железнодорожной ветки Кольчугино — Прокопьевск. Затем трудился на восьмой и Центральной шахтах, а с 1926 года — на шахте «З-З-бис». Сразу проявились его организаторские способности и знание до тонкостей горникского дела. Одним из первых он начал осваивать мощные пласти, от дедовских лопаты и кайлы перейдя на работу с электросверлом, отбойным молотком. Убеждал и учил собственным примером членов

своей бригады, потому этот коллектив выполнял и перевыполнял план добывчи уголь, соревнуясь с другими бригадами, старался перенять и применить у себя все лучшее.

Слава о Борисове, как мастере отбойного молотка, шагнула за пределы шахты и рудника. Многие горники прошли через его школу. Он учил «читать» угольные пласти, увидеть линии угольных наложений.

В начале 30-х годов развернулось движение изотовцев. Одной из первых на руднике по методу Никиты Изотова на-

чала работать бригада И. Борисова. В апреле 1933 года борисовцы первыми выдали уголь в счет сверхпланового первомайского эшелона имени Никиты Изотова. В 1934-м она признана лучшей в Кузбассе, а бригадир победил в соцсоревновании за право получить мандат на всекузбасский слет ударников.

Отклинулся Иван Акимович и на почин донецкого шахтера Алексея Стаханова. Свой рекорд бригада И. А. Борисова с шахты имени Эйхе («З-З-бис») установила 18 ноября 1935 года. Рабо-

тая по-стахановски, знанный забойщик разобрал 11 лент и выдал на-гора 778 тонн. Многим памятен ему этот 1935-й. 7 июля был опубликован Указ о награждении горняков Кузбасса. Ивану Акимовичу был вручен орден Ленина за № 3049.

А на следующий год знатного бригадира направили на учебу в Москву в Промышленную Академию машиностроения, которую он закончил в военном 1941-м. Коммунист Борисов не раз писал заявления с просьбой направить его на фронт, но

опытные горняки были нужны в тылу, и для нового начальника участка шахты № 5-6 (имени Ворошилова) начались дни напряженного шахтерского труда. Нужно было прямо в забое осваивать новые методы добычи угля, учить безусых мальчишек, сменивших своих отцов и братьев. Но в июле 1943 года случилась беда. В забое борисовского участка прорвалась вода. Иван Акимович до последнего мгновения спасал своих товарищей, но сам выйти на поверхность не успел.

Память о стахановце И. А. Борисове сохраняют горожане. На шахте «Центральная» установлена мемориальная доска, учрежден переходящий приз имени И. А. Борисова, а в поселке Зиминка есть улица его имени.

Н. РАВОДИНА.

Исследуем проблему

# За чертой бедности

НАХОДЯТСЯ СОТНИ ОДИНОКИХ НЕТРУДОСПОСОБНЫХ ГРАЖДАН НАШЕГО ГОРОДА. КАК ПОМОЧЬ ИМ В БЕЗВЫХОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ? ОБ ЭТОМ НАШ СЕГОДНЯШНИЙ РАЗГОВОР

В 1988 ГОДУ при районных отделах социального обеспечения были открыты отделения социальной помощи на дому. Рассказывает заведующий отделением Центрального района В. Ф. Нарсев:

— Уже сейчас на восемь наших работников приходится более восьмидесяти одиноких стариков. И, должен сказать, что число их с

венной целью — обеспечить хотя бы доставку продуктов на дом. А как стали работать, круг обязанностей значительно расширился: у кого печка нетоплена, у кого стайку снегом замело — не развернешься и не уйдешь.

Самое обидное, скажу я вам, когда родители при живых детях считают себя одинокими. Знаю одну

Центральным райсобесом С. С. Шерстнев:

— В 1990 году дом по улице Вокзальной, 61, будет снесен и на этом месте построен много квартирный жилой дом Беловским отделением железной дороги. Прокладывать водопровод, по заявлению главного инженера станции Прокопьевск, нецелесообразно. От определения в дом-интернат А. А. Тимофеева отказалась.

## «Слезами горю не поможешь»

«ПИШЕТ» вам Тихонова Елена Осиповна, 1902 года рождения. Вместе с больным сыном, инвалидом первой груши, по жизненно живущим у дочки. После смерти мужа она взяла нас к себе, чтобы ухаживать за внуком.

— За что, мама, за что судьба такая! Или мало добра сделали? Ты всю войну в госпитале работала, помнишь, как раненного летчика спасала? Всех обтирала. Мы тоже всю жизнь работали, а кому мы нужны?

— Будет, Надюша, что ты? — ласково гладила седые волосы дочери. — Слезами горю не поможешь. Может, еще все образуется.

Чего же просит эта семья? А просит она одного — содействия в обмене частного домика на однокомнатную квартиру.

Надежда Терентьевна много лет отработала на Четырнадцатом Государственном подшипниковом заводе. Георгий Терентьевич — бывший горняк шахты «З-З-бис», был травмирован и стал инвалидом пожизненно. Са-

беседуем с заведующим Центральным районным отделом социального обеспечения С. С. Шерстневым:

— В этом году, только по нашему району мы оформили документы в интернат для престарелых на сорок человек, двадцать стоят на очереди. Есть много остро нуждающихся, но не хватает путевок. Люди ждут по 3—5 месяцев, а то и больше...

Почти во всех городах области есть дома-интернаты, у нас такого дома нет. Тот, что был когда-то на Новостройке, давно перепрофилирован в психоневрологический интернат. Тяжело уезжать человеку на старости лет из родного города, где, возможно, прошла вся его жизнь. Говорят, давно, еще в застойные времена, была идея по-

В 1988 ГОДУ при районных отделах социального обеспечения были открыты отделения социальной помощи на дому. Рассказывает заведующий отделением Центрального района В. Ф. Нарссеев:

— Уже сейчас на восемь наших работников приходится более восьмидесяти одиноких стариков. И, должен сказать, что число их с каждым годом растет. А сколько людей стоит на учете, которые на ми не обслуживаются. Я имею в виду с отдаленных поселков: Уситы, Сахалин, где в основном проживают бывшие сельские труженики с минимальной пенсии.

Отделение открывалось с единст-

венной целью — обеспечить хотя бы доставку продуктов на дом. А как стали работать, круг обязанностей значительно расширился: у кого печка нетоплена, у кого стайку снегом замело — не развернешься и не уйдешь.

Самое обидное, скажу я вам, когда родители при живых детях считают себя одинокими. Знаю одну бабушку. У нее двое детей, живут обеспеченно, а мать к себе взять не хотят. И ходит старушка, милостыню просит. Не буду называть фамилии. У нас таких случаев много. Может быть, кто-нибудь из этих детей задумается. И душа его смягчится.

## Человек, у которого «все есть»

«МНЕ 77 ЛЕТ. Тридцать из них отработала на одном предприятии. Живу в своем доме. У меня все есть: огород, банька, стачка. Вот только из-за подремонтировать, а одной мне не справиться».

Полынное место у обочины дороги. Чуть свернешь — наткнешься на засыпанную избушку, ветхую настолько, что, кабы не жерди-подпорки, давно, казалось бы, рухнула и рассыпалась в прах. Здесь и живет Тимофеева Александра Андреевна, человек, у которого «все есть». Вместе с начальником станции Прокопьевск — предприятия, где она отработала 30 лет, — Федором Никитовичем Коробовым подходит к калитке.

Спасибо, что не забыли, — обрадовалась хозяйка, — а я только из больницы. Полтора месяца пролежала. Чайник кипятком на себя уронила. Две операции сделали. Думала, не подымусь. Но выдюжила...

Мы невольно переглянулись — так неожиданно было это известие. Споткнувшись об огром-

ную глыбу угля у ограды, я спросила, где же она берет топливо? Оказывается, покупает и уголь, и дрова. По сорок рублей машину. Не помирать же от холода.

— Да и пойдемте в избу, штой-то мы на улице.

Гляжу на ее «хорошую», и сердце скимается: сенцы, как решето, по крыльцу ступить боязно.

— А пенсия-то какая? — не переставала удивляться я крайней нужде этой женщины.

— Слава богу, денег хватает. Еще и людям занимаю. Которы вернут назад, а которы и так... Да я говорю: бог с ими, а чужое впрок не пойдет.

— Зачем же вы людям деньги занимаете, коли не отдают?

— Да ведь я у них воду беру, — сказала она. И будто кипятком окатила. Оказывается, воды в доме у бабы Шуры тоже нет. У соседей есть, а у нее нету. Поэтому что некому копать канаву.

Федор Никитович стал прощаться, пообещав помочь с ремонтом дома.

Пожимая ему напоследок руку, Александра Андреевна полюбопытствовала:

— А не вы ли меня на пенсию провожали? Я вас сразу признала.

— Быть того не может, — возразил он, — я в то время и начальником-то не работал.

— А у меня и муж на станции работал, — не слушая, продолжала она, — сцепщиком был, кладовщиком кочегаром. Вся моя жизнь на железнодорожном прошлась.

... В комнате-клетушке жарко натоплена печь. Сидим с ней за столом, раскладываем документы. Почетных грамот, благодарностей у Александры хоть стены оклеивай. Среди прочих наград вот эта — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Но «надбавки», говорят, не положено — до 30 лет двенадцати дней не хватает...

— Сын у меня на Дальнем Востоке. Семья у него. Квартиру получил. К себе зовет. Да ведь как еще сноха посмотрит. А я ему так сказала: нет, сынок, я, может, год поживу, может, два, а вас разлучать не буду. Живите с мной, может, в живых уже нет.

Он у меня участник Великой Отечественной войны. До самого Берлина дошел.

Тут она замолчала тревожно, послышались всхлипывания. Плакала Надежда Терентьевна:

## «Не поможет»

«ПИШЕТ вам Тихонова Елена Осиповна, 1902 года рождения. Вместе с больным сыном, инвалидом первой группы, пожизненно, живу у дочки. После смерти мужа она взяла нас к себе, чтобы ухаживать. А получилось наоборот. Мне на старости лет пришлось ухаживать за обоими — в прошлом году в апреле дочь парализовалась. А недавно я упала и сломала руку. И теперь ухаживать за ними некому. Помогите!»

С трудом разыскала дом на окраине города. Мне открыла маленькая, сухонькая бабушка, опрятно одетая.

— Да вы пройдите. Это моя дочь Надежда Терентьевна.

На кровати лежала женщина лет шестидесяти.

— А это сын Георгий. В кресле, также неподвижно, сидел мужчина.

— Девять лет уже молчит, — пояснила бабушка.

Так, с порога, я услышала печальную историю матери, у которой трое взрослых детей стали инвалидами в расцвете лет. Старший, Геннадий Терентьевич, живет с семьей в Алтайском крае. Весной был, помогал картошку сажать, обещал к зиме приехать.

— Да только... — старая Осиповна потерла сухие глаза, — только не приедет уж больше. Сноха пишет, лежит, мол, не подымается. Кто знает, может, в живых уже нет.

Он у меня участник Великой Отечественной войны. До самого Берлина дошел.

Тут она замолчала тревожно, послышались всхлипывания. Плакала Надежда Терентьевна:

мене частного дома на однокомнатную квартиру.

Надежда Терентьевна много лет отработала на Четырнадцатом Государственном подшипниковом заводе. Георгий Терентьевич — бывший горняк шахты «З-З-Бис», был травмирован и стал инвалидом пожизненно. Сама Елена Осиповна в годы гражданской войны была участницей партизанского движения на Дальнем Востоке, в числе первых добровольцев вступила в Красную армию.

Лишь спустя месяц после нашей встречи в редакцию пришел ответ заведующего Центральным райсобесом С. С. Шерстнева: «По согласованию с Е. О. Тихоновой, она и ее сын Г. Т. Ануприев, инвалид I группы, будут определены в дом-интернат общего типа. Дочь гр. Тихоновой Н. Г. Орловская в настоящее время проживает на Тыргане у своей дочери. Поликлиника № 4 готовит необходимые медицинские документы».

## Наша общая боль и забота

ДА, ОНИ вышли из круга людей, приносящих доход государству. Но они честно выполнили свой долг — отстояли мир на земле, дали нам жизнь, образование.

Мы же вспоминаем о них только по праздникам. С грустью замечаем, как редеют ряды ветеранов. Они уходят от нас тихо, как правило, не дождавшись лучшей доли. Умирают, они тех самых развалюхах, которые они много лет просили отремонтировать.

Да так и не допросились. Как помочь им в безвыходном положении?

нет. Тот, что был когда-то на Новостройке, давно перепрофилирован в психоневрологический интернат. Тяжело уезжать человеку на старости лет из родного города, где, возможно, прошла вся его жизнь. Говорят, давно, еще в застойные времена, была идея построить в городе дом-интернат для престарелых за счет средств Министерства угольной промышленности. Но объединение «Прокопьевскуголь» вроде бы отказалось принять участие, потому что среди малообеспеченных людей не было шахтеров. Но, как мы убедились, есть шахтерские вдовы, матери, которые живут без поддержки.

А сколько бывших стахановцев, передовиков производства, отработавших по многу лет на заводах и фабриках, в здравоохранении, народном образовании? О них кто позаботится?

Мы решили создать свой районный фонд помощи одиноким нетрудоспособным гражданам. Прикинули: в районе проживает 50 тысяч взрослого населения, если каждый сдаст хотя бы по рублю, это уже будет солидная сумма — можно оказывать людям разовую помощь. Часть прибыли, причем совершенно безболезненно, могут перечислить приставы города.

В принципе на паях можно построить свой интернат для престарелых, где найдут наконец приют настрадавшиеся, не имеющие своего угла люди.

Пока не поздно, надо помочь им! Нельзя упустить, чтобы старики ушли из жизни с обидой на нас, на государство, которое отстояли в ратных и трудовых делах.

Н. ЗАСАДНАЯ.

# ОТВЕТЫ НА АНКЕТУ

О ВОЗМОЖНЫХ КАНДИДАТАХ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР И ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ** центр по подготовке выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов провел опрос общественного мнения читателей газеты «Шахтерская правда».

Результаты опроса ни в коей мере не отражают мнения почти 73 тысяч читателей газеты. Всего ответили на вопросы опросного листа 145 человек, будущих избирателей.

Читатели газеты практически игнорировали обращение общественного

центра по подготовке выборов. Не будем касаться причин этого явления. Скажем только одно: много, очень много призывов, заявлений, требований: «Вся власть Советам!». А что на деле, когда представляется реальная возможность полновластия Советов?

И все же центр решил опубликовать результаты опроса общественного мнения читателей газеты «Шахтерская правда».

## Возможные кандидаты в народные депутаты РСФСР

Ф. И. О.: ДОЛЖНОСТЬ; КОЛИЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ, ПРЕДЛОЖИВШИХ КАНДИДАТУРУ; НАДПИСИ НА ОПРОСНОМ ЛИСТЕ

1. Найдов М. И. — генеральный директор НПО «Прокопьевсгидроуголь» — 44. В характеристике не нуждается. Все знают его деловые качества. Истинный хозяин. Деловой человек. Заботится о городе. Лидер прирожденный. Настойчивый. Грамотный. Человек слова и дела. Доброжелательный.

Инициативный, творчески мыслящий, стремится разумом и душой [улучшить благосостояние города].

Дальновидный и принципиальный, честный, справедливый, смелый и порядочный.

Высокая работоспособность. Умеет отстаивать интересы трудящихся. Требователен, исполнителен. Его интересы совпадают с интересами перестройки. Он достоин быть кандидатом.

2. Анохин М. П. — грейдерист домостроительного комбината. — 21. Защищает интересы рабочего класса, умный, грамотный. Честный, справедливый, хороший товарищ. Умеет мыслить масштабно. Порядочный. Думает о жизни всего народа, болеет за народ. Прораб перестройки. Защитник справедливости. Умен, имеет свое мнение, умеет его отста-

ивать. Честен. Демократичен, Современен. Сам из мизов народа, хорошо понимает нужды народа и города.

3. Маханов В. И. — проходчик шахты «Центральная» — 13. Судя по телевидению и по печати, образован, справедлив в своих суждениях. Достойно защищает интересы всех трудящихся и презирает бюрократов. Болеет за рабочего человека. Только такой человек!

4. Бирюков В. В. — ведущий научный сотрудник СФ ВНИМИ — 7. Активность. Активно участвует в общественной жизни города.

5. Ильин В. М. — директор ПЭША, народный депутат СССР — 6. Хариктер, не совместимый с успокоенностью и равнодушием.

Компетентен. Видит перспективу.

Честолюбив. 6. Рудольф Ю. С. — проходчик шахты им. Калинина — 3. Делом показал свою принципиальность в борьбе за народные интересы.

7. Гуженко В. М. — редактор газеты «Шахтерская правда» — 2. Умный и честный мужик. Воров разгонит.

8. Круглик А. С. — директор шахты «Тырганская» — 2. За свои 62 го-

да впервые увидел настоящего хозяина.

9. Архипова З. И. — инженер первой категории КузНИИ — 1. Достойная быть кандидатом.

10. Борецкий А. Э. — корреспондент газеты «Шахтерская правда» — 1. Объективен.

11. Баловнев В. П. — начальник политотдела городского отдела внутренних дел — 1. Знание города. Опыт советской и партийной работы.

12. Васильев О. М. — зам. председателя Зенковского райисполкома — 1. Строг, справедлив, честен, внимателен, сдержан.

13. Горбатюк Г. С. — главный врач психиатрической больницы — 1. Справедливая, умная, пользующаяся авторитетом.

14. Диадык В. И. — начальник дистанции пути — 1. Честен, принципилен, политически грамотен.

15. Иванов В. М. — директор головной автобазы — 1. Грамотный, дипломатичный человек. Настойчив. Ему близки интересы горожан и селян.

16. Коваленко Л. И. — начальник отдела труда и зарплаты ПРМЗ — 1. Политически и экономически грамот-

на. Неравнодушная, справедливая.

17. Курманов О. П. — зам. председателя Рудничного райисполкома — 1. Отзывчив, внимателен к людям, заботлив.

18. Легачев В. П. — член городского рабочего комитета — 1. Справедливый во всех вопросах.

19. Онищенко А. М. — учитель школы № 48 — 1. Настойчивый, чоловечий.

20. Лунев В. Ф. — председатель Рудничного райисполкома — 1.

21. Ломанов Н. Г. — преподаватель медицинского училища — 1. Человек, некогда изгнанный из аппарата ГК КПСС за принципиальность и честность.

22. Плужников В. В. — директор шахты им. Дзержинского — 1.

23. Тулеев А. Г. — начальник Кемеровской железной дороги — 1.

24. Урываев В. И. — врач областной ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения — 1. Честолюбивый, грамотный, целестремленный.

25. Самойленко Т. А. — бывшая зам. председателя райпотребсоюза — 1. Okolo десятка раз подвергавшаяся гонениям за борьбу с бюрократами.

## Кого избиратели хотели бы видеть на посту председателя горсовета народных депутатов

Ф. И. О.: ДОЛЖНОСТЬ; КОЛИЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ, ПРЕДЛОЖИВШИХ КАНДИДАТУРУ

Умеет мыслить масштабно. Порядочный. Думает о жизни всего народа, болеет за народ. Прораб перестройки. Защитник справедливости. Умен, имеет свое мнение, умеет его отста-

зеты «Шахтерская правда» — 2. Умный и честный мужик. Воров разгонит.

8. Кругляк А. С. — директор шахты «Тырганская» — 2. За свои 62 го-

Ему близки интересы горожан и селян.

16. Коваленко Л. И. — начальник отдела труда и зарплаты ПРМЗ — 1. Политически и экономически грамот-

и устремленный.

25. Самойленко Т. А. — бывшая зам. председателя райпотребсоюза — 1. Около десятка раз подвергавшаяся гонениям за борьбу с бюрократами.

# Кого избиратели хотели бы видеть на посту председателя горсовета народных депутатов

Ф. И. О.; ДОЛЖНОСТЬ; КОЛИЧЕСТВО, ЧИТАТЕЛЕЙ, ПРЕДЛОЖИВШИХ КАНДИДАТУРУ

Анохин М. П. — 23;  
Маханов В. И. — 22;  
Найдов М. И. — 19;  
Ильин В. М. — 17;  
Кругляк А. С. — 11;  
Лунев В. Ф. — 10;  
Гужвенико В. М. — 5;  
Рудольф Ю. А. — 4;  
Коваленко Л. М. (пред-  
седатель горисполкома) — 3;

Баловинев В. П. — 3;  
Шабловский В. И. (ди-  
ректор шахты им. Воро-  
шилова) — 3;  
Гребенцов М. И. (пер-  
вый секретарь горкома  
КПСС) — 2;  
Пасколов С. А. (зам.  
председателя гориспол-  
кома) — 2;

Новиков Ю. М. (пред-  
седатель народного конт-  
роля Центрального рай-  
она) — 2;  
Абрамов А. Н. (инже-  
нер шахты «Ноградская»)  
— 1;  
Васильев О. М. (зам.  
председателя Зенковско-  
го райисполкома) — 1;

Сыров В. И. (горно-  
технический инспектор  
Кузнецкого горного ок-  
руга) — 1;

Коноваленко В. А. —  
(шахта «Центральная»)  
— 1;

Киприянов В. П. (сек-  
ретарь парткома шахты  
им. Ворошилова) — 1;

Макаров Е. П. (зам.  
председателя горисполко-  
ма) — 1;

Новиков А. М. (глав-  
ный энергетик КПДС) — 1;

Елесин Г. П. (управ-  
ляющий ДСК) — 1;

Щербаков В. П. (сек-  
ретарь парткома ПЭША)  
— 1;

Теричев Ю. И. (быв-  
ший секретарь парткома  
шахты «Ноградская») —  
1;

Ромкин В. А. (пред-  
седатель Зенковского  
районполкома) — 1;

Сосин В. П. (началь-  
ник УЦЛС НПО «Про-  
копьевскгидроуголь») — 1.

## Возможные кандидаты в народные депутаты Горсовета

Ф. И. О.; ДОЛЖНОСТЬ; КОЛИЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ, ПРЕДЛОЖИВШИХ КАНДИДАТУРУ

Маханов В. И. — 22;  
Анохин М. П. — 17;  
Седых Б. П. (горнорабочий шахты им. Дзержинского) — 6;  
Легачев В. П. — 7;  
Ильин В. М. — 5;  
Найдов М. И. — 8;  
Лунев В. Ф. — 8;  
Бояджиев В. П. (УПТС) — 6;  
Чернов В. Ф. (электропреслесарь шахты им. Ворошилова) — 5;  
Рудольф Ю. А. — 7;  
Кругляк А. С. — 3;  
Земеров К. Я. (пенсионер НПО «Электромашна») — 1;

Корниенко С. Н. (зам. начальника участка шахты «Центральная») — 1;  
Нефедьев Н. Н. (начальник ГТИ) — 1;

Клецкин Ю. Г. (и. о. зам. директора до кадрам шахты им. Дзержинского) — 1;

Никифоров Л. Л. — член городского рабочего комитета — 1;

Поздеев А. И. (редактор многотиражной газеты машзавода им. Черных) — 1;

Надюк В. П. (шахта им. Ворошилова) — 1;  
Ромкин В. А. — 1;

Мякинников В. И. (начальник производства РМЗ) — 1;

Новиков Н. А. (директор шахты «Центральная») — 1;

Шурыгина Е. Н. (нач. отдела сбыта швейной фабрики «Горнячка») — 1;

Протасов В. И. (пенсионер) — 1;

Морогай Г. Р. (секретарь парткома ГПЗ-14) — 1;

Трещалов П. Я. (пенсионер) — 1;

Смокотин М. А. (пенсионер) — 1;

Зиннуров Р. М. (председатель кооператива

«Рентген») — 1;  
Петушкин А. И. (начальник участка шахты «Коксовая») — 1;

Силантьев Н. П. (мастер-взрывник ш. «Красный углекоп») — 1;

Жукова В. Н. (директор пищекомбината) — 1;

Кухарев В. Я. (горный мастер шахты «Коксовая») — 1;

Бюрюков В. В. — 1;

Дорошенко И. Г. (инженер СФ ВНИМИ) — 1;

Дик В. И. (главный инженер ШСУ-2) — 1;

Попов В. А. (председатель профкома шахты им. Дзержинского) — 1;

Киприянов В. П. — 1;

Карпов Н. П. (директор шахты «Красногорская») — 1;

Теричев Ю. И. — 1;

Яровой Е. Ф. (главный врач санатория «Прокопьевский») — 1;

Юшина Е. И. (зам. директора по кадрам и быту ПЭША) — 1;

Весь городской (забастовочный) рабочий комитет — 1;

Шутов А. М. — главный врач ЦГБ) — 1;

Чернозипунников А. П. (председатель профкома шахты им. Калинина) — 1;

Краснова А. В. (пенсионер, член городского совета женщин) — 1;

Карих А. М. (пенсионер) — 1.

### ПОСТУПИЛИ АНКЕТЫ С ОТВЕТАМИ И ДРУГОГО СОДЕРЖАНИЯ. ЦЕНТР ПРЕДЛАГАЕТ ЧИТАТЕЛЯМ ОДНУ ИЗ НИХ

1. Кто, по вашему мнению, мог бы наиболее достойно защищать интересы граждан в Верховном Совете РСФСР?  
ОТВЕТ:

— Таких нет, нынешняя Россия таких воспитать не может и не могла, ибо фундамент России с 1917 года устроен на гнилом материале: вокруг — иждивенчество, демагогия и бескультурье.

2. В городском Совете народных депутатов?

ОТВЕТ:

— Пригласить деловых людей из Америки, Канады, Западной Европы — Финляндии. В крайнем случае, пригласить мыслящих людей из Прибалтики — они мыслят не русскими категориями, что нынче и требуется.

3. Кому бы вы доверили пост председателя будущего городского Совета народных депутатов?  
ОТВЕТ:

— Немцу из ФРГ или финну! Потому что русские безалаберные, ленивые, демагоги, алкоголики, есть и фанатики. Народ российский испорчен. Еще в XVIII—XIX вв. приглашали управлять

именниями немцев. Пример предков почителей.

Общественный центр просит избирателей продолжить высказывание мнений по кандидатурам будущих народных депутатов.

ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ.

## Стадион

НА ЛЫЖНОЙ базе ГПЗ-14 прошли соревнования по лыжным гонкам в зачет зимней рабочей спартакиады.

В них участвовало семь коллективов. В командном первенстве лидировали представители автомото-токарного цеха № 1. На втором и третьем местах были спортсмены шлифовально-сборочного цеха № 1 и завода управления.

В личном первенстве у женщин на дистанции 3 километра победила Л. Бейзе, инженер планового отдела.

У мужчин на дистанции 5 км первым финишировал В. Сидоров, механик АТЦ-1.

В. ПОПОВ.

На снимке: сладкий приз — самым юным участникам соревнований.

Фото В. Левина.



В ТУРНИРЕ личного первенства клуба по активным шахматам уверенно победил В. Касаткин.

СТАРТОВАЛ турнир личного открытого первенства Зенковского района по классическим шахматам. После трех туров впереди ветераны труда В. Добронравов (КузНИИ), Г. Патылицын (ш. «Ноградская»), а также И. Иванников (шахта имени

## Шахматы ХРОНИКА

КЛУБА «ГОРНЯК»  
ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

Ворошилова) и Ш. Закиров (центральные электрические сети «Кузбассэнерго»).

2 ДЕКАБРЯ стартует личное первенство ку-

ба по шахматному триатлону. Подобные соревнования в нашем городе проводятся впервые. Победитель будет определен по совокупности выступлений шахматистов в турнирах по быстрым, активным и молниеносным шахматам, причем являются все желающие. Турниры состоятся по субботам и воскресеньям. Начало в 12 часов.

Н. ПАРШИН.

ВСЕСОЮЗНЫЙ турнир по борьбе самбо, проходивший в 15-й раз, снова собрал поклонников этого вида спорта в Новокузнецке.

Постоянно участвуют в нем и прокопчане. Наша сборная была составлена из числа призеров прошедшего первенства города, куда попали борцы из разных коллективов, в том числе и из клуба «Локомотив».

Первый день соревнований принес успех сразу двум его представителям: учащемуся СПТУ № 16 С. Жилину (второе место) и рабочему

погрузочно-транспортного управления С. Кобко-ву, (третье место в весе до 97 килограммов).

Остальные два дня состязаний дали по одному призеру. Ими стали: С. Иванов (клуб «Локомотив») и Г. Суттобалов (клуб «Спутник»).

очков подошли к финиш ученика школы № 48 и 70, но так как в личной встрече победу со счетом 2:1 одержали спортсмены 48-й, они и стали победителями. За команду-победительницу выступали С. Н. Поронин, В. М. Хасанов, А. Р. Асадуллин.

Лучшим шахматистом турнира признан Л. Ф. Дунаевский из школы № 11. Он показал 100 процентный результат на первой доске.

В. СВЕТОВ,  
директор ДЮСШ-2  
города.

Заметен спад у борцов клуба «Юный самбист» завода шахтной автоматики. Они впервые остались без медалей на этих соревнованиях.

Анализируя выступление наших борцов в турнире, можно сделать неутешительные выводы: никто не завоевал звание чемпиона, слабо было подготовлен основной состав, на соревнованиях дети оказались предоставлены сами себе — ни одного тренера — представителя и всего один судья на команду из 25 человек. Ю. ВАСИЛЬЕВ.

## Уголовно-правовая хроника недели

«Зимника» Е. И. Снегирев. Граждан, которым что-либо известно об обстоятельствах причинения телесных повреждений Снегиреву, просим позвонить по тел. 3-55-59.

14 августа на ул. Проф-

держана рабочая Т. А. Белянина, пытавшаяся похитить 27 пачек сигарет «Полет» и 175 пачек «Астры», на общую сумму 51 руб. 81 коп. При задержании у Беляниной обнаружены заготовки пустых

ш. «Зимника» в нетрезвом состоянии находились зад bойщики А. Н. Лобинцев и А. К. Жуков.

◆ ЗА ПРОШЕЛШУЮ неделю в город пришло 10 пожаров, с общим ущербом на сумму 200

## СОРЕВНУЮТСЯ УЧИТЕЛИ

в ДЮСШ-2 гороно прошло командное первенство города среди педагогов

ЗА КАЖДУЮ команду выступало три спортсмена (один шахматист и два шашиста). Давно подобные соревнования не собирали столь представительный состав — на старт вышло 18 команд. Соревнование проходило по швейцарской системе.

После первого тура определились явные лидеры — это команды школ № 48, 70, 11, 14, которые выиграли у своих соперников с «сухим счетом». Судьба первого места и решилась во встречах между ними. С одинаковым количеством

## Самбо БЕЗ ЧЕМПИОНОВ

от эвакуационных выходов, что в случае пожара может стать причиной гибели детей.

В ДЭУ (начальник А. И. Веракса), помимо отсутствия средств пожаротушения, допускается эксплуа-

# Уголовно-правовая хроника недели

В ГОРОДЕ зарегистрировано 107 происшествий. Из них 34 телесных повреждения, 3 грабежа, 19 краж личного, 11 государственного имущества, 10 хулиганств.

◆ В НОЧЬ на 12 декабря Ю. Н. Изматинский (проживал по ул. Шишкина, 41-3), А. А. Юнусов (ул. Перекатная, 19-17), взломал дверь в квартиру И. Г. Гайнуллина на ул. Перекатной, подвергли хозяина истязанию раскаленным металлом, завладели деньгами, продуктами питания и скрылись. Гайнуллин от полученных телесных повреждений скончался. Юнусов и Изматинский задержаны и арестованы. Ведется следствие.

14-го в вечернее время на ул. Кучина горнорабочий шахты «Ноградская» В. Белозеров избил Р. М. Чекутикова, забрал у него из кармана брюк деньги в сумме 80 рублей. Белозеров арестован, проводится расследование.

15-го в ЦГБ бригадой скорой помощи в ночное время от ресторана «Старый замок» с множественными проникающими ранами грудной клетки доставлен горнорабочий Ш.

«Зимника» Е. И. Снегирев. Граждан, которым что-либо известно об обстоятельствах причинения телесных повреждений Снегиреву, просим позвонить по тел. 3-55-59.

14 августа на ул. Профсоюзной мотоциклом под управлением Приходько была травмирована грека Мальцева. Очевидцев данного происшествия просим позвонить по тел. 98-3-58 или обратиться в каб. 76 УВД г. Прокопьевска.

9 ноября около 18 часов водитель автомашины ВАЗ-21061 Бойко, двигаясь по ул. Морозовой, совершил наезд на световую опору, смертельно травмировал пассажира Ефременко. Очевидцев аварии просим обратиться в каб. 76 УВД или по телефону 98-3-58 (ул. Комсомольская, 2).

1-го инспекторами отдела охраны при Рудничном ОВД на проходной табачной фабрики была за-

держаня рабочая Т. А. Белянина, пытавшаяся похитить 27 пачек сигарет «Полет» и 175 пачек «Астры», на общую сумму 151 руб. 81 коп. При задержании у Беляниной обнаружены заготовки пустых пачек для реализации похищенного. Ведется расследование.

В этот же день, в вечернее время, была задержана рабочая Р. А. Миронова, которая хотела вынести 327 пачек сигарет «Полет» на сумму 98 руб. По данному факту проводится расследование.

◆ ЗА ИСТЕКШУЮ неделю в медицинские вытрезвители города доставлен 121 человек.

В административном порядке наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии 369 человек.

В нетрезвом состоянии на рабочих местах выявлено 13 человек.

20-го в помещении АБК

ш. «Зимника» в нетрезвом состоянии находились за-бойщики А. Н. Лобинцев и А. К. Жуков.

◆ ЗА ПРОШЕЛШУЮ неделю в городе произошло 10 пожаров, с общим ущербом на сумму 200 рублей.

В ночь с 16 на 17 но-

ября работниками Госпожнадзора была проведена оперативная проверка противопожарного состояния объектов народного хозяйства Зенковского района. Выявлено, что директор совхоза «Зенковский» А. П. Сугобалов не обеспечивает охрану гаража в ночное время.

На хлебозаводе № 2

(директор Л. А. Денисова) также забыли о первичных средствах пожаротушения, а ветхая электропроводка давно требует замены.

В школе-интернате № 1 (директор В. П. Извеков) — та же картина. И еще: у директора нет ключей

от эвакуационных выходов, что в случае пожара может стать причиной гибели детей.

В ДЭУ (начальник А. И. Веракса), помимо отсутствия средств пожаротушения, допускается эксплуатация ветхой электропроводки, в ящики имеют доступ посторонние лица.

19 ноября произошел пожар в РСУ НПО «Прокопьевскгидроуголь». Причина — короткое замыкание электрокабеля, подключенного с нарушением правил устройства электроустановок. Монтаж производили работники автоотряда № 3 автоколонны № 1960.

19-го мастер-эвривник ш. им. Калинина А. И. Севостьянов (ул. Гайдара, 2-14) оставил в гараже включенный электробогреватель, что и послужило причиной пожара. Виновник пожара наказан в административном порядке.



## КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Жан-Поль Бельмондо в новом цветном приключенческом фильме «Человек» из Рио (10, 12-30, 15-20, 18-10, 20-30). Зал «Глобус». Для детей цветной приключенческий фильм-сказка «Волшебное наследство» (9, 11, 15). Новая цветная мелодрама о любви Минэ (13, 17, 19-10, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник «Одна лошадка белая» (9-30, 15-40). Новый цветной детектив «Маски» (11-30, 13-30,

17-30, 19-30, 21-10).

Видеозал «Комета». Для детей. Том и Джерри (12). Новый цветной художественный фильм «Серебряная пуля» (14-20, 16-20, 18-20, 20-20) — Италия, детям смотреть не рекомендуется.

## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной кинобоевик узбекских кинематографистов «Опаленные Каандагаром» (10, 14, 18-10, 21-40). Новый цветной художественный фильм «Проводник» (12, 16, 20). Звездный зал. Анни Жирардо в новом французском фильме «Жизнь продолжается» (9-30, 13-30, 17-30, 21-30). Новый болгарский художественный фильм «Любить назло» (11-30, 15-30, 19-30).

## Поздравляем!

сердечно дорогого дядю, наставника, друга Сергея Ивановича ЕРОФЕЕВА с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет счастливой жизни!

## ПРОДАЮ

полдома по ул. Ясельной, 15-1. Есть гараж, летняя кухня, баня.

Автобус № 18, ост. «Кирзовский».

СЛЕДУЮЩИЙ номер газеты выйдет 2 декабря.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-15; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-25; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74135 экз. Заказ 13421

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО